Musterlösung
11. Jgst.

3. Test


Datum: 23.02.2007

Klasse: GY 06 a

Fach: Mathematik (Kernfach)

Thema: 
Wurzelfunktionen; Stetigkeit; Diff.-barkeit & Diff.-Quotient;

Ableitungen

(
Wurzelfunktionen
Ermitteln Sie zu den gegebenen Wurzelfunktionen den Definitions-

bereich, die Nullstellen und die Schnittstelle mit der y-Achse

a)
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(
Schnittpunkte bei Wurzelfunktionen
Gegeben seien die beiden Funktionen 
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a) Für welchen Wert des Parameters t haben die beiden Funktio-

nen bei x = 2 einen Schnittpunkt?

b)
Berechnen Sie für diesen t -Wert die zweite Schnittstelle.

c)
Ermitteln Sie auch noch die beiden y-Werte.

Lösung:
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(
Stetigkeit

a)
Prüfen Sie die Funktion auf Stetigkeit:
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b)
Für welchen Wert des Parameters t > 0 ist die Funktion stetig?
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(
Differenzierbarkeit
a)
Beweisen Sie die Ableitung folgender Funktionen mit Hilfe 

der h-Methode:
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b)
Bilden Sie die erste Ableitung folgender Funktionen:


(i)
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(ii)

[image: image15.wmf](

)

31

3

k

gx

x

+

=



(iii)
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(iv)
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c)
Welche Steigungen besitzt die Funktion 
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 in  x1 = 1 und x2 = - 2 ?
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d)
An welcher Stelle hat die Funktion 
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die Steigung m1 = 0 und m2 = 5?

Lösung:
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